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                                                    جميع أسئلة علل 
                                                  على الفصل الدراسى الثانى    
(1) اخترع الإنسان منذ قديم الزمان العديد من الآلات البسيطة ؟
ج :  لكى تساعده على القيام بالمهام الشاقة بسهولة ويسر .
(2) يدين العالم بالفضل للعالم اليونانى ( أرشميدس ) ؟

ج : لأنه أول من وصف الروافع فى عام 260 قبل الميلاد .
(3) أهمية الروافع فى حياتنا ؟
ج : لأنها تستخدم فى تكبير القوة والمسافة وزيادة السرعة ونقل القوة من مكان إلى آخر والدقة فى أداء العمل 

     وتجنب المخاطر . 

(4) أهمية العتلة كرافعة ؟
ج : لأنها تستخدم فى تحريك الأجسام عن طريق استخدام قوة صغيرة .

(5) تستخدم المكنسة اليدوية فى تكبير المسافة ؟
ج : لأنه عند تحريك اليد مسافة صغيرة فى أعلى يد المكنسة يتحرك الجزء السفلى مسافة أكبر .

(6) تستخدم المكنسة اليدوية فى نقل القوة من مكان إلى آخر ؟
ج : لأنها تنقل قوة اليد لأسفل بدلاً من انحناء الشخص لجمع القمامة .
(7) أهمية الملقط ؟
ج : لأنه يستخدم فى التقاط الأجسام الصغيرة جداً .

(8) أهمية ماسك الفحم ؟

ج : لأنه يحمى الإنسان من الحرارة . 

(9) أهمية ماسك الثلج ؟

ج : لأنه يحمى الإنسان من البرودة .

(10) اختلاف الروافع فى الوظائف التى تؤديها ؟
ج : لاختلاف موضع القوة والمقاومة ونقطة الارتكاز بالنسبة لبعضهم البعض .

(11) العتلة رافعة من النوع الأول ؟
ج : لأن نقطة الارتكاز فيها تقع بين القوة والمقاومة .
(12) كسارة البندق رافعة من النوع الثانى ؟

ج : لأن المقاومة فيها تقع بين القوة و نقطة الارتكاز . 
(13) ماسك الفحم رافعة من النوع الثالث ؟
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ج : لأن القوة فيها تقع نقطة الارتكاز والمقاومة .    
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(14) روافع النوع الأول توفر الجهد أحياناً ؟   
ج : لأنه توجد ثلاثة احتمالات :  

 ♣ إذا كان ذراع القوة أطول من ذراع المقاومة 
     فإن القوة تكون أصغر من المقاومة 
     فتعمل الرافعة على توفير الجهد .

 ♣ إذا تساوى ذراع القوة مع ذراع المقاومة 
     تتساوى القوة مع المقاومة 
     فلا تعمل الرافعة على توفير الجهد .

 ♣ إذا كان ذراع القوة أقصر من ذراع المقاومة 
     فإن القوة تكون أكبر من المقاومة 
     فلا تعمل الرافعة على توفير الجهد. 

(15) روافع النوع الثانى توفر الجهد دائماً ؟            
ج : لأن ذراع القوة يكون دائماً أطول من ذراع المقاومة 
     وبالتالى تكون القوة دائماً أصغر من المقاومة 
     فتعمل الرافعة على توفير الجهد .
(16) روافع النوع الثالث لا توفر الجهد ؟              
ج : لأن ذراع القوة يكون أقصر من ذراع المقاومة 
     وبالتالى تكون القوة أكبر من المقاومة 
     فلا تعمل الرافعة على توفير الجهد .
(17) يمكن أن تتساوى القوة مع المقاومة فى روافع النوع الأول فقط ؟ 

ج : لأن الروافع التى تتواجد فيها نقطة الارتكاز فى المنتصف بين القوة والمقاومة هى روافع النوع الأول .

(18) بعض الروافع ذات أهمية للإنسان على الرغم من أنها لا توفر الجهد ؟

ج : حيث يمكن أن تساعد هذه الروافع فى زيادة المسافة أو زيادة السرعة أو زيادة الدقة أو تجنب المخاطر .
(19) قيام الإنسان بالبحث عن مصادر أخرى للضوء ؟
ج : لأن النهار كان لا يكفى الإنسان للقيام بعمله .
(20) تعد المصابيح الكهربية المتوهجة أكثر مصادر الضوء الصناعى شيوعاً ؟
ج : لأنها توجد فى كل منزل تقريباً . 
(21) حل المصباح الكهربى محل المشاعل والشموع والمصابيح الزيتية فى كثير من دول العالم ؟
ج : لأنه يقدم مصدراً دائماً لضوء صاف ، براق ، خال من الدخان والأبخرة والروائح .
(22) يصنع فتيل المصباح من سلك درجة انصهاره مرتفعة ؟   
ج : حتى لا ينصهر فى درجات الحرارة العالية .
(23) تصنع فتيلة المصباح العادى من التنجستين ؟

ج : لأن لها درجة انصهار مرتفعة مما يؤدى إلى عدم انصهارها عند درجات الحرارة المرتفعة .
(24) أهمية الانتفاخ الزجاجى فى المصباح الكهربى ؟ 
ج : لأنه يعمل على منع وصول الهواء للفتيلة فيحفظها من الاحتراق .          
(256) احتواء الانتفاخ الزجاجى فى المصباح الكهربى على غاز خامل ؟
ج : لإطالة عمر الفتيلة . 
(26) أهمية قاعدة المصباح الكهربى ؟
ج : لأنها تحمل المصباح قائماً وتثبته وتقوم بتوصيل المصباح بالدائرة الكهربائية .   
(27) اختلاف شكل المصباح الكهربى باختلاف قاعدته ؟
ج : لأنه يوجد نوعان من قواعد المصباح ، قاعدة حلزونية توجد بها قطعتان معدنيتان للتوصيل وقاعدة مسمارية
      يوجد بها مسماران جانبيان وقطعتان معدنيتان للتوصيل .
(28) وجود قطعتين معدنيتين بقاعدة المصابيح العادية ؟
ج : لتوصيل الكهرباء للمصباح .
(29) أهمية المصابيح الفلوريسنت ؟
ج : لأنها تستخدم فى إضاءة المنازل والمكاتب وتزيين المحلات التجارية والإعلانات التجارية وإضاءة مترو الأنفاق.

(30) تفضل المصابيح الفلوريسنت على المصابيح العادية ؟
ج : لأنها توفر فى استهلاك الطاقة ولها عمر افتراضى أكبر من المصابيح العادية من 8 إلى 18 مرة . 

(31)  وجود نقاط توصيل عند طرفى المصباح الفلوريسنت ؟

ج : لتوصيل الكهرباء للمصباح . 
(32) توصيل مصابيح أضواء الزينة فى الأعياد ومناسبات الأفراح على التوازى ؟
ج : (1) حتى يسهل الوصول إلى المصباح المحترق واستبداله .

     (2) حتى لا يؤدى احتراق أحد المصابيح إلى انقطاع التيار عن باقى المصابيح فتنطفئ . 

(33) توصيل المصابيح الكهربية فى المنزل على التوازى ؟

ج : حتى لا تنطفئ جميع المصابيح بالمنزل عند تلف مصباح واحد أو عند إطفاء مصباح منها . 

(34) يتزايد استخدامنا للكهرباء ؟

ج : نتيجة لزيادة حاجتنا لهذا النوع من الطاقة .

(35) على الرغم من فوائد الكهرباء إلا أنها تشكل خطورة على سلامة الأرواح والممتلكات ؟

ج : لأنها قد تكون سبباً فى وقوع الحرائق والانفجارات أو وفاة الكثير من الناس .

(36) يعتبر الحديد من المواد الموصلة للكهرباء ؟
ج : لأنه يسمح بسريان الكهرباء خلاله . 
(37) يعتبر البلاستيك من المواد العازلة للكهرباء ؟

ج : لأنه لا يسمح بسريان الكهرباء خلاله .
(38) تغلف الكابلات المعدنية بمواد عازلة طويلة ؟
ج : حتى تمنع التيار الكهربى من الانتقال من الكابلات إلى الأعمدة .

(39) حدوث الحريق الناتج عن الكهرباء ؟

ج : (1) وضع جهاز كهربى يولد حرارة بالقرب من بعض الأشياء القابلة للاشتعال .  
      (2) زيادة التحميل الكهربى عن طريق تشغيل أكثر من جهاز عن طريق قابس ( فيشة ) واحد .

      (3) عدم فصل التيار الكهربى عن الأجهزة الكهربية التى تولد حرارة بعد استخدامها مما يؤدى إلى زيادة 
            درجة حرارة الجهاز مما يؤدى إلى اشتعالها .
(40) قد تسبب الكهرباء إصابات غير مباشرة ؟
ج : لأن الكهرباء لا تكون سبباً مباشراً فيها مثل الإصابات الناتجة عن السقوط من فوق سلم مثلاً أثناء التعامل مع

 الأدوات الكهربية .

(41) لا يمكن إطفاء الحريق الناتج عن الكهرباء بالماء ؟
ج : لأن الماء من المواد السائلة جيدة التوصيل للكهرباء لذلك فاستخدامه 
     يزيد من الحريق وقد يؤذى الأشخاص المنقذين . 

(42) جسم الإنسان موصل جيد للكهرباء ؟

ج : لأن 70 ٪ من جسم الإنسان يحتوى على ماء . 
(43) حدوث الصدمة الكهربية ؟
ج : نتيجة لمرور التيار الكهربى خلال جسم الإنسان .

(44) قد تضر الصدمة الكهربية بالإنسان ؟

ج : لأنها تؤدى إلى السقوط من فوق سلم والذى يؤدى إلى العديد من الإصابات وقد تسبب الوفاة فى أحيان عديدة           

(45) يختلف أثر الصدمة الكهربية من شخص إلى آخر ؟

ج : لأنها تتوقف على شدة التيار المار فى جسم الإنسان والزمن الذى استغرقه التيار للمرور بجسم الإنسان .
(46) اختلاف أسباب حدوث الصدمة الكهربية ؟
ج : لأنها قد تحدث عندما تكون : 

     (1) ملامساً لمصدر كهربى بأحد أجزاء الجسم وملامساً للأرض بجزء آخر .  
     (2) ملامساً لسلك به تيار كهربى بأحد أجزاء الجسم وملامساً لمادة موصلة للكهرباء متصلة بالأرض .  
     (3) ملامساً لسلكين موصلين للكهرباء .   
(47) خطورة الحروق الناتجة عن التيار الكهربى ؟ 
ج : لأن تسبب تدميراً لأنسجة الجسم .
(48) حدوث الحروق الناتجة عن التيار الكهربى ؟

ج : نتيجة ملامسة : 

    (1) أحد أجزاء الجسم مباشرة لمصدر للتيار الكهربى ويكون هذا النوع نتيجة لحدوث الصدمة الكهربية .      
    (2) النار أو الشرارة الناتجة عن حدوث حريق كهربى لأحد أجزاء الجسم .

    (3) جهاز كهربى يولد حرارة ( مدفأة – مكواة – سخان كهربى ) مباشرة بأحد أجزاء الجسم .   

(49) عزل المصاب عن الدائرة الكهربائية بقطعة من الخشب ؟
ج : لأن الخشب مادة عازلة للكهرباء .
(50) إذا كان المصاب بصدمة كهربية مستمراً فى التنفس يجب فتح ملابسه المحكمة ؟     

ج : لتسهيل تنفسه .

(51) التدليك عن طريق الضغط على صدر المصاب بصدمة كهربية براحتى اليد ؟

ج : للمحافظة على نبضات القلب .   
(52) عدم وضع أشياء معدنية بداخل القابس ؟
ج : حتى لا تحدث صدمة كهربية .
(53) وضع قطع بلاستيكية فى القابس " الفيشة " ؟

ج : لمنع إدخال أى جسم به .      
(54) عدم وضع الأسلاك الكهربائية ملقاة على الأرض ؟

ج : حتى لا يتعثر بها أحد عند السير .
(55) يتكون ظل للأجسام المعتمة ؟

ج : لأن الضوء ينتشر على هيئة خطوط مستقيمة طالما لم يعترضه عائق . 

(56) أهمية ظل الأشجار للإنسان ؟
ج : لأنه يعمل على حجب أشعة الشمس المباشرة فنشعر باعتدال درجة الحرارة .

(57) يقال أن القمر تابع للأرض ؟
ج : لأنه يدور حول الأرض ويتبعها فى دورانها حول الشمس .

 (58) يحذر الأطباء من النظر المباشر للشمس عند ملاحظة كسوف الشمس ؟
ج : لأن أشعتها تؤذى العين عموماً والشبكية خصوصاً ويمكنها أن تذهب بالبصر خلال دقائق معدودة .

(59) خطورة النظر إلى الشمس مباشرة حتى فى حالة الكسوف الكلى ؟
ج : لأن الهالة الشمسية الخارجية تطلق الأشعة الضارة للعين مثل الأشعة فوق البنفسجية والأشعة تحت الحمراء .

(60) لا يجب النظر مباشرة للشمس بالعين المجردة ؟

ج : لأن أشعة الشمس فوق البنفسجية تضر العين وقد تذهب بالبصر . 

(61) يختلف نوع الكسوف تبعاً لحركة القمر أمام قرص الشمس ؟
ج : لأنه أثناء رحلة القمر أمام قرص الشمس يحجب جزء أو كل قرص الشمس .
(62) حدوث ظاهرة كسوف الشمس ؟
ج : لوقوع القمر بين الأرض والشمس على استقامة واحدة . أو : لحجب قرص الشمس كلياً أو جزئياً .

(63) حدوث ظاهرة الكسوف الكلى للشمس ؟
ج : لوقوع الأرض فى منطقة سقوط ظل القمر على الأرض . أو : لأن القمر يحجب كل أشعة الشمس . 

(64) حدوث ظاهرة الكسوف الجزئى للشمس ؟
ج : لوقوع الأرض فى منطقة شبه ظل القمر . أو : لأن القمر يحجب جزء من أشعة الشمس .  

(65) يحدث كسوف حلقى عندما يقع القمر فى مدار أعلى بالنسبة للأرض ؟
ج : لأن القمر لا يحجب كل قرص الشمس .

(66) ظاهرة الكسوف والخسوف تعد تطبيقاً لظاهرة الظلال ؟
ج : لأن الضوء يسير فى خطوط مستقيمة وإذا اعترضها جسم معتم يتكون له ظل .
 (67) لا يتكون خسوف حلقى للقمر مثل كسوف الشمس ؟
ج : لأن الأرض أكبر حجماً من القمر .

(68) لا تؤثر ظاهرة الكسوف والخسوف فى حياة الناس على الأرض ؟

ج : لأنهما ظاهرتان طبيعيتان تحدثان نتيجة دوران القمر حول الأرض وهما يدوران حول الشمس .

(69) تتكرر ظواهر الكسوف والخسوف بصفة دورية ويمكن التنبؤ بها ؟

ج : لأن القمر والأرض يدوران فى مدارات منتظمة وثابتة . 

(70) حدوث الخسوف الكلى للقمر ؟
ج : لوقوع القمر بالكامل فى منطقة ظل الأرض .

(71) حدوث الخسوف الجزئى للقمر ؟

ج : لوقوع جزء من القمر فى منطقة ظل الأرض . 

 (72) اهتم الإنسان منذ القدم برصد النجوم والكواكب ؟
ج : لأن الإنسان قديماً أراد أن يجد تفسيراً للظواهر الكونية التى كان يلاحظها .
(73) كان يتم استطلاع الشهر العربى قديماً بالصعود فوق الجبال والمآذن ؟

ج : لوضوح الرؤية عليها عن سطح الأرض .

(74) استكشاف الفضاء البعيد يتطلب وضع المراصد الفلكية خارج الغلاف الجوى للأرض ؟
ج : لأن الغلاف الجوى وما به من أتربة يحجب الرؤية جيداً . 
(75) ينشر الإنسان حالياً محطات فضائية ويرسل الأقمار الصناعية خارج الأرض ؟

ج : لاستكشاف الفضاء الخارجى .

 (76) يتفرع المجموع الجذرى ويتغلغل بين حبيبات التربة ؟

ج : لتثبيت النبات فى التربة .

(77) يغطى الجذر مساحة كبيرة من التربة ؟

ج : بحثاً عن الماء والأملاح التى يحتاجها النبات فيمتصها ويرفعها لباقى أجزاء النبات ( المجموع الخضرى )

     ليستطيع صنع غذائه .
(78) تفرز الشعيرة الجذرية مادة لزجة ؟

ج : تساعد على تغلغل الجذر بين حبيبات التربة وتجذب الماء فتعمل كأغشية مائية وتسهل عملية الامتصاص .

(79) تستطيع الشعيرات الجذرية امتصاص الماء من التربة ؟

ج : لأن تركيز الملاح فى الفجوة العصارية للشعيرة الجذرية أعلى من تركيز الأملاح فى التربة .
(80) توجد فتحات منتشرة بكثرة على السطح السفلى لأوراق النبات ؟

ج : حتى يفقد من خلالها النبات معظم الماء الذى يصل إلى الأوراق .
(81) عمر الشعيرة الجذرية بضعة أيام أو أسابيع ؟

ج : لأن خلايا البشرة تتمزق بين حين وآخر بسبب الاحتكاك مع حبيبات التربة أثناء تمدد الجذر وتعوض هذه 

     الشعيرات باستمرار .
(82) يحاط كل ثغر من الثغور بخليتين حارستين ؟

ج : لتفتح وتغلق الثغر .
(83) يوجد غشاء خلوى فى الشعيرات الجذرية ؟ 

 ج : لأن له خاصية النفاذ الإختيارى حيث يسمح  بمرور بعض الأملاح فقط خلاله طبقاً لما يحتاجه النبات .

 (84) جدر الشعيرات الجذرية فى النبات رقيقة ؟
ج : حتى تسمح بنفاذ الماء والأملاح خلالها .
(85) تركيز المحلول داخل الفجوة العصارية للنبات أكبر من تركيز محلول التربة ؟

ج : حتى يساعد على انتقال الماء إليها من التربة بواسطة الخاصية الأسموزية .
(86) الشعيرات الجذرية عددها كبير وتمتد خارج الجذر ؟

ج : حتى تزيد من مساحة سطح الامتصاص .

(87) احتواء السطح السفلى على عدد أكبر من الثغور عن السطح العلوى ؟

ج : لتقلل فقد الماء بحرارة أشعة الشمس التى تسقط معظمها على السطح العلوى لورقة النبات . [image: image17.png]
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